

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й
10 (1443) Среда, 3 февраля 1955 г. Цена 10 коп.

Массово-политическая работа в партийных организациях

Коммунистическая партия Советского Союза подняла к активному творчеству миллионы советских людей, направляет их трудовую и политическую активность на осуществление величественных задач коммунистического строительства. Важнейшим средством связи партии с народом является ежедневная массово-политическая работа партийных организаций.

В настоящее время политическую работу среди населения нашего района проводят 880 агитаторов, 209 докладчиков и лекторов. За прошедший 1954 год рабочим промышленных предприятий и сельским труженикам прочитано более 800 лекций и докладов.

Важнейшей особенностью политической агитации является ее действенность, неразрывная связь с жизнью. Там, где это требование соблюдается, налицо длительные и прочные успехи в работе трудовых коллективов. В качестве примера можно сослаться на парторганизацию Центрального рудника, где конкретное и действенное руководство работой предприятия, частое обсуждение на партийных собраниях деятельности того или иного трудового коллектива позволило трудящимся досрочно к 14 декабря 1954 г. выполнить годовой план. И, наоборот, отсутствие надлежащей массово-политической работы, слабая связь парторганизации Урюпинского леспромхоза с рабочими, с жизнью коллектива привели к систематическому невыполнению государственного плана этим предприятием. Подобную аналогию можно провести между передовым колхозом района им. Кирова и отстающим колхозом «Новая жизнь». Плохо организована массово-политическая работа среди колхозников сельхозартели «Заря». Здесь агитаторы как на десятидворки, так и на фермы не выходят, сельское объединение лекторов докладов и лекций не читает, стенгазета не выпускается.

Распространение опыта передовиков является важнейшим звеном всей партийной работы. На промышленных предприятиях и в колхозах района трудится замечательная армия новаторов произ-

водства, однако их опыт слабо пропагандируется среди всех трудящихся. В прошедшем году 42 человека побывали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, однако только считанные единицы выступили перед трудящимися района с рассказом о великих достижениях социалистического сельского хозяйства. Побывавший на ВСХВ инструктор по зоне Тисульской МТС тов. Осипов так и не удосужился ни разу выступить перед колхозниками. Зачем тогда, спрашиваешься, ездил в Москву данный товарищ?

За последнее время партийные организации района усилили борьбу за здоровый быт. Вместе с тем надо признать, что такой злой язвой порок, как пьянство, еще имеет распространение и отдельные парторганизации относятся к нему терпимо. Например, среди рабочих Кийской ЦЭС укоренилась традиция, после получения зарплаты коллектива заходить в столовую, где отдельные лица напиваются до потери сознания, а парторганизация (секретарь т. Рукашинников) смотрит на это сквозь пальцы.

Политическая агитация должна быть конкретной, целеустремленной. Чтобы агитировать надо знать, за что агитировать. В этой связи, особенно сейчас, в дни предвыборной кампании, первостепенное значение должна иметь учеба агитаторов.

Важнейшая задача парторганизаций в проведении мас-

На днях проходил второй пленум РК КПСС, который обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в районе. С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Вензелев.

Выполнение решения XIX съезда КПСС, — говорит докладчик, — партийная организация района стала больше уделять внимания политической работе среди трудящихся, а перестройка партийного аппарата РК КПСС приблизила его к массам и способствовала улучшению массово-политической работы в колхозах, МТС и совхозе нашего района.

— Улучшение массово-политической работы в районе позволило добиться некоторых положительных результатов в работе промышленности и сельского хозяйства. Так, досрочно, 14 декабря, выполнил государственный план за 1954 год рудник Центральный, 6 ноября выполнен годовой план по добыче угольным разрезом Кийской ЦЭС. Коллективом угольного разреза добыто угля в 1954 году на 18 проц. больше, чем за 1953 год, снижена себестоимость угля на 11,2 проц., что позволило в 1955 году снизить отпускную цену на 5,4 проц. Кийской ЦЭС выработано электроэнергии в 1954 году на 4,8 проц. больше, чем за 1953 год. Местная и кооперативная промышленность за прошедший год выпустила продукции на 514 тыс. руб. больше, чем в 1953 году.

Однако ряд предприятий не справились с выполнением государственного плана 1954 г., работают нерентабельно. К ним относятся: Урюпинский леспромхоз, Берикульский рудник и другие. До сих пор предприятия местной и кооперативной промышленности не выполняют плана по заданному ассортименту, допускают брак в своей работе, выпускают изделия низкого качества.

Долг партийных организаций отстающих предприятий состоит в том, чтобы на основе развертывания массово-политической работы добиться безусловного выполнения государственных планов, улучшить качество выпускаемой продукции, сделать каждое предприятие рентабельным.

Докладчиком отмечены также серьезные недостатки по дальнейшему подъему сельского хозяйства. В текущем году в колхозах района предстоит выполнить большие работы по строительству животноводческих помещений, зерноскладов, овощехранилищ, по электрификации колхозов.

Задача партийных организаций колхозов, а также парторганизаций шефствующих предприятий и организаций состоит в том, чтобы массово-политическую работу подчинить выполнению намеченных мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление колхозного производства в 1955 году.

Крупным недостатком в постановке массово-политической работы в районе является то, что она не нацелена в должной мере на укрепление трудовой дисциплины, на борьбу с пережитками капитализма в сознании людей. У нас плохо еще выполняется постановление ЦК КПСС по атеистической пропаганде.

Чтобы политическая агитация была целеустремленной, конкретной и действенной, необходима постоянная работа с агитаторами. Регулярно проводятся семинары и инструктажи агитаторов в парторганизациях Центрального рудника, шахты Комсомольской, колхоза им. Кирова и др. с постановкой на них лекций и докладов. Крупным недостатком в воспитании агитаторов является то, что на семинарах не

ставляются доклады руководителей предприятий, МТС, колхозов. Агитаторы, как правило, находятся в неведении производственных задач, стоящих перед трудящимися, поэтому зачастую их работа сводится к чтению газет. Не выступают перед трудящимися и отдельные руководящие работники района, такие как директора МТС тт. Трахониотовский и Еремеев, начальник транспортной Маркушин, председатель райпотребсоюзов. Левинский, работники РК КПСС тт. Базылев, Тихомиров.

Видная роль в развертывании массово-политической работы принадлежит районной газете «Новая жизнь». Однако в газете недостаточно бывает материалов по обмену опытом агитаторов и статей в помощь агитаторам.

Очень важное место в проведении массово-политической работы принадлежит клубам, библиотекам и кино. В районе имеется 34 клуба, 18 красных уголков, 29 библиотек, 19 кинопустановок и Дом культуры. Но все эти очаги культуры недостаточно используются для массово-политической работы.

— Сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы агитационно-пропагандистскую работу нужно сосредоточить в агитпунктах.

— Партийная организация района, — говорит докладчик в заключении, — имеет все возможности значительно усилить массово-политическую работу среди трудящихся, обеспечить на предстоящих выборах победу перешедшего блока коммунистов и беспартийных, добиться нового подъема хозяйственного и культурного строительства.

После выступлений участников пленума, принято постановление, направленное на улучшение массово-политической работы в районе.

По Советскому Союзу

Станок-гигант

В Новосибирске на заводе им. Ефремова изготовлен новый карусельный станок-гигант. На нем можно обрабатывать детали диаметром в семь метров.

Станок предназначен для ленинградских турбостроителей. Для его перевозки понадобится 23 железнодорожные платформы.

(ТАСС).



В агитпунктах Ленинграда

В Ленинграде создано более полутора тысяч избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Десятки тысяч агитаторов, выделенных партийными организациями промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений Ленинграда, ведут агитационно-массовую работу среди населения.

Все оживленнее становится в агитпунктах. В агитпункте на Полтавской улице недавно состоялась интересная встреча избирателей с депутатами местных Советов. Депутат Ленинградского городского Совета А. Стырович и депутаты Смольнинского районного Совета И. Коняхин и З. Голотина рассказали о своей деятельности, о том, как они выполняют наказы избирателей.

(ТАСС).

Подкормка озимых в Кабарде

Теплая, дождливая погода стоят эти дни в Кабарде. Почва на полях сильно увлажнена, и вести уход за посевами наземными средствами стало невозможно. Широко развернулась подкормка озимых с воздуха. В Прималкинском зерновом совхозе уже внесены калийные и фосфорные удобрения на площади более пяти тысяч гектаров.

Продажа сельскохозяйственных продуктов на комиссионных началах

В ассортименте магазина № 11 свердловского «Горкоопторга» всегда есть мука, картофель, капуста, помидоры, мясо, яйца, свекла и сухие фрукты. Эти продукты доставляются для продажи на комиссионных началах колхозами ряда районов не только Свердловской, но и Ярославской, Смоленской областей, Удмуртской и Грузинской республик. В Свердловске открыты 14 магазинов и 8 киосков комиссионной торговли сельскохозяйственными продуктами. Они имеют договоры почти с 600 колхозами. Торговые предприятия помогают поставщикам транспортом, тарой. Они организовали хорошее хранение поставляемой колхозами продукции, быстрый прием ее.

(ТАСС).

Издание отдельной брошюры сообщения ЦСУ при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюры сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

«Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году». Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Растут доходы колхоза

(С отчетно-выборного собрания)

28 января в помещении районного Дома культуры состоялось отчетно-выборное собрание колхозников сельхозартели им. Революции. С докладом «Об итогах 1954 сельскохозяйственного года» выступил председатель колхоза тов. Грибов.

— За истекший год, — сказал докладчик, — колхоз им. Революции добился несомненных успехов в деле дальнейшего подъема всех отраслей артельного хозяйства. Денежный доход колхоза составил 721 тыс. рублей. В 1954 году приобретено 2 новых автомашин, 2 веялки, зернесушилка типа «ВИСХОМ», 16 электромоторов, 1 комплект автопоилки для фермы крупного рогатого скота и ряд других необходимых колхозу механизмов. Построены: конный двор, коровник, механизированный ток.

В прошедшем году сдано зерна государству на 4026 центнеров больше, чем предусмотрено по плану. Колхозники получили на трудодень по 2,5 кг зерном и один рубль деньгами. Кроме того, 21 человек получил дополнительную оплату. Сельхозартель полностью обеспечена семенным фондом, кроме технических культур. Заготовлено грубых и сочных кормов в 3 раза больше, чем в 1953 году.

Наряду с этими успехами, как отмечалось в докладе, в работе правления колхоза есть и отдельные недостатки. Еще не достигнуто плановой урожайности зерновых в результате невыполнения комплекса агротехнических мероприятий. Правление в период уборочной кампании допустило большие потери зерна. Мало заготовлено паров и зяби под урожай будущего года. Частич-

но вина в этом ложится и на Тисульскую МТС, не выполнившую этого пункта договорных обязательств.

Не совсем благополучно обстоит дело с подъемом животноводства. Правление колхоза допустило большой отход скота в зимовку 1953—54 года. Несмотря на то, что колхоз имеет сейчас достаточное количество кормов, падеж скота все же не прекращен. Наблюдались случаи хищения сена во второй и пятой бригадах.

Слабо борется правление колхоза и за укрепление трудовой дисциплины среди членов артели. За отчетный год 21 человек не выработал положенного минимума трудодней, однако действенных мер к этим людям никаких не принято.

Выступавшие на собрании подвергли принципиальной критике работу правления.

Член артели Шеффер сказал в своем выступлении, что правление колхоза не борется за качество работы. Так, например, во время уборки хлеба бригада № 1, работая по принципу — лишь бы скорее убрать, теряла при этом большое количество зерна, и никто не обращал на это внимание. Плохо правление следит за финансовой деятельностью счетно-бухгалтерского аппарата. Были случаи, когда заместитель председателя колхоза Шадрин, приобретая за деньги нужные колхозу материалы, не представлял отчетных документов о стоимости этих материалов, а бухгалтерия принимала его отчет.

Председатель ревизионной комиссии колхоза Коротеев в своем выступлении остановился на том, что правление не всегда выполняет свои реше-

ния. Еще в октябре 1954 года было решено наемную рабочую силу перевести с денежной оплаты на трудодни. Однако до сих пор это решение полностью не выполнено. В течение всего лета правление выдавало зарплату бригаде плотников, сейчас за деньги работает шофер Лахей. Он при попустительстве руководства колхозом использует автомашину для личных нужд.

— По всей стране, — продолжает Коротеев, — работники сельского хозяйства начинают производить пахоту по методу Мальцева. У нас некоторые говорят, что, якобы, метод Мальцева в колхозе не применим. А мы хотя бы один гектар всхахали, для пробы, без отвального плугом? Нет. К чьему тогда подобные речи.

Колхозник Лобанов сказал в своем выступлении о том, что члены правления мало помогали председателю артели в решении некоторых важных вопросов. Отрицательной чертой у председателя является его мягкотелость, отсутствие требовательности к своим подчиненным бригадирам, заведующим фермами.

Выступающие указывали также на слабую агитационно-массовую работу среди членов колхоза. Редко в артели проводятся общие собрания. За год проведено всего 4 собрания, вместо 12, предусмотренных Уставом сельскохозяйственной артели.

После многочисленных выступлений принимается решение и избирается новый состав правления колхоза. Председателем правления избран тов. Грибов.

350 лет назад — в 1605 году — вышла в свет первая часть романа испанского писателя Мигеля Сервантеса «Хитроумный гидальго Дон-Кихот Ламанчский».

Это произведение, переведенное впоследствии почти на все языки мира, стяжало его автору всеобщее

признание и славу.

В своей гениальной книге Сервантес показывает обедневшего рыцаря, который, несмотря на свою человечность, на



симпатии к простым людям, далек от жизни, от действительности. Имя Дон-Кихота стало нарицательным. Так называют теперь идеалистов, оторванных в своих мечтаниях от жизни, ведущих бесплодную борьбу и не утихающих при этом реальные исторические

условия.

На снимке: портрет Мигеля Сервантеса.

Фотохроника ТАСС.

Физкультура и спорт

30 января между учениками Тисульской семилетней школы проходили лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда». В соревнованиях принимало участие 60 пионеров.

На дистанции в 3 километра среди мальчиков, лучший результат времени показал Ромашенко Коля — 16 мин. 10 сек. Вторым пришел к финишу Южанов Виктор, его время 17 мин. На 1 сек. отстал Южанов Саможиков Гена.

На дистанции в 2 километра первое место занял Мацкевич Владимир с результатом времени 15 мин. 14 сек. и второе — Лудзиш Виктор со временем 15 мин. 39 сек.

Среди девочек, шедших на 2-километровую дистанцию, первой финишировала Горх Ли-

дия со временем 15 мин. 45 сек., второй пришла Щетинина Дуся — за 16 мин. 39 сек.

В результате соревнований дружина набрала 98 очков.

В. СМИРНОВА,
старшая пионервожатая.

В г. Кемерово с 25 по 29 января проходил шашечный турнир на первенство области. Команда Тисуля, участвовавшая в этом турнире в количестве 3 человек, заняла первое место.

Среди мужчин личное первенство завоевал Ревидович П. (Тисульская средняя школа), набравший 8,5 очков из 10. Егоров А. с рудника Центрального занял 3 место.

Среди женщин 1 место присуждено шашистке Ивановой, преподавателю Тисульской средней школы, выигравшей все партии.

Н. АНДРЕЕВ.

Новые кандидаты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Совхоз «Сибиряк»

пережить коллективу совхоза в первые месяцы его организации. Однако ничто не могло остановить стремления людей к достижению цели. План освоения новых земель, установленный совхозу на 1954 год, был выполнен. На площади 8.320 гектаров мы посеяли яровую пшеницу и с каждого гектара собрали по 23,6 центнера зерна. Из этого урожая нам сдано государству 145.980 центнеров зерна. Совхоз полностью обеспечил себя семенами под посев 1955 года.

Первый опыт работы на плене показывает, что основой получения высоких урожаев является соблюдение агротехнических правил, выбор лучших сроков посева яровых культур. Исключительно большое значение здесь имеет борьба за накопление и сохранение почвенной влаги.

В 1954 году у нас не было большого разрыва между весенне-вспашкой и севом. Все посевые работы были проведены за 12 рабочих дней. В условиях затяжной весны, предохраняя себя от возможности

появления изреженных всходов, мы пошли на некоторое увеличение норм высеивания. На каждый гектар высевали семян яровой пшеницы не менее 160 килограммов вместо 140. Всходы оказались ровными, хорошо развивались и дали прекрасный урожай.

Летом на площади 11.500 гектаров паров совхоз посеял подсолнечник на кулисы. Этот агротехнический прием дает возможность иметь на полях большой снежный покров, а это значит накопить и сохранить достаточное количество почвенной влаги.

Об эффективности кулисных паров свидетельствует опыт многих колхозов и совхозов юго-востока страны. Например, совхоз «Сосновский» Омской области за счет этого агротехнического приема обеспечил в прошлом году прибавку урожая яровой пшеницы до пяти центнеров с каждого гектара.

Не менее существенное значение в повышении урожайности имеет правильный выбор засухоустойчивых высокодоходных сортов яровых куль-

тур. Для южных районов Омской области наряду с другими сортами заслуживает внимания пока что нерайонированный сорт мягкой пшеницы — «Голубка». Этой пшеницей у нас было занято 500 гектаров пашни. С каждого из них мы собрали по 26—28 центнеров зерна.

Специалисты совхоза изучают новые приемы обработки целинных земель. В частности, они ведут опыты по применению в наших условиях системы обработки почвы, разработанной Т. С. Мальцевым.

В нынешнем году совхоз засеет зерновыми культурами 33 тысячи гектаров. Сейчас усилия всего коллектива направлены на успешную подготовку к севу. Механизаторы ремонтируют тракторы, прицепные машины. Проводится механизация очистки сенного материала.

На совхозной усадьбе развернулось широкое жилищное строительство. Отпущенные хозяйству на строительство фонды осваиваются полностью. Совхозный поселок растет. На

его территории появились двухэтажные и одноэтажные жилые дома. Многие механизаторы и специалисты встретили Новый год в благоустроенных уютных квартирах. Кроме жилых домов, здесь выстроены клуб, столовая, пекарня, больница. Во вновь отстроенной школе обучается более 60 детей. В вечернее время в ней учатся рабочие. На территории хозяйства возведены складские помещения емкостью в 2,5 тысячи тонн зерна.

С наступлением весны вокруг центральной усадьбы и жилых домов будут высажены тысячи различных деревьев и кустарников.

Воодушевленные заботой партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, работники совхоза «Сибиряк» свою энергию направляют на то, чтобы в этом году дать Родине не менее трех миллионов пудов хлеба и стать достойным участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

А. СОРОКИН.

Редактор М. Шухлинская.